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Determinação de cloreto por volumetria de precipitação
Aplicação: Produtos e sub-produtos de origem animal, vegetal, mineral, rações e concentrados
Material: Pipetas de 1 e 50 mL, balão volumétrico de 100 mL, erlenmeyer de 250 mL, bureta de 25 mL, suporte universal, bastão de vidro, espátulas, vidro de relógio, chapa de aquecimento, fita indicadora de pH.
Reagentes: NaCl; K2CrO4 5% (m/v); AgNO3 0,05 mol/L; CaCO3 ;Na2CO3
1) Preparação do AgNO3 0,05 mol/L
Pesar aproximadamente 4,2 g de para 500 mL de solução
Padronização do AgNO3 
Pesar em erlenmeyer de 250 mL exatamente 0,03 g de NaCl p.a. previamente seco em estufa, adicionar 50 mL de água deionizada. Acrescentar 1 mL de solução de K2CrO4 5% (m/v) e titular com AgNO3 0,05 mol/L, até aparecimento do precipitado vermelho tijolo. Anotar o volume gasto.
Prova do branco
Adicionar em um erlenmeyer 50 mL de água deionizada, 1 mL de solução de K2CrO4 5% (m/v) e Aproximadamente 0,25g de CaCO3 e titular com AgNO3 0,05 mol/L, até aparecimento do precipitado vermelho tijolo. Anotar o volume gasto e subtrair do volume gasto na padronização. Utilizar este volume corrigido para determinar a concentração molar verdadeira da solução de nitrato de prata.  
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Cálculo da padronização  
                        V*= Vgasto na padronização – Vgasto no branco, em (L)
Procedimento com amostra
Retirar alíquota de 50 mL para erlenmeyer de 250 mL  e neutralizar com carbonato de sódio Na2CO3 (adicione em excesso cerca de 1 g) ou até que pare a liberação de gás. Aquecer em chapa até ebulição mantendo aí até desprendimento de todo o CO2 formado. Esfrie em banho-maria. Adicionar 1 mL de solução de K2CrO4 5% (m/v) e titular com AgNO3 0,05 mol/L, até aparecimento do precipitado vermelho tijolo. Anotar o volume gasto.
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Cálculo
VAg+ = volume em (L)

MAg+ = molaridade da solução padronizada em (mo/L)

MMCl- = 35,5 g/mol

Vsolução estoque = volume de solução da amostra ( volume do balão onde a amostra foi preparada) em (L)

100 = refere-se a porcentagem (%)

VAlíquota amostra= volume da solução estoque utilizada na titulação  em (L)

Pamostra = massa da amostra antes da calcinação em (g)

Para expressar em % de NaCl, basta substituir MMCl- por MMNaCl = 58,5 g/mol, lembrando que isso só é recomendado quando a amostra é adicionada de NaCl na sua formulação
